



首个中国人民警察节特别报道 “南粤警察一日”



特警故事

■特警队员进行手枪速射训练。

■新快报记者 陈昆仑 龚吉林/摄影报道

胡剑波是东莞特警支队四大队四级警长,1月10日是他值班。一大早,他就赶回特警大队,开始一天的训练和执勤。作为“90后”的他2013年警校毕业就加入了东莞特警。胡剑波平时给人的印象是一个腼腆的小男生,然而正是这个腼腆的小男生,在初为人父在月子中心陪护妻子时,偶遇一男子用水果刀刺伤一女子,他毫不犹豫徒手夺刀,将男子制服,救下了受伤的女子和婴儿。有人问他夺刀的时候害怕吗?他说:“还是有点怕的,但平时训练过抓捕技能,心里还是有把握的。我是警察,不管什么时候,这是我的职责。”

特警四大队所在的长安公安分局实战训练基地位于长安镇中心区,交通快捷,通过广深高速、环莞快速前往虎门镇中心区约15分钟可到达,前往厚街镇中心区约25分钟可到达,通过森林公园前往大岭山镇中心区约20分钟可到达,辐射面涵盖东莞整个滨海湾片区,成为集“备勤待命、勤务训练、快反处突、装备储备、后勤保障”五位一体的应急处突基地。

当天上午,特警队的训练科目是射击和小组抓捕战术训练。基地高科技射击馆已经投入使用,胡剑波和同事们可以在影像模拟射击训练系统帮助下,进行多种案情的实战科目射击训练。队友们经常相互交流分享训练经验,胡剑波成了大家公认的多面手。攀爬楼也是队员们训练小组抓捕战术的训练场,大家在组长周明的带领下,迅速集结进入训练状态。

特警大队的副大队长潘华聪是军转干部,他传承了部队的优良作风,不但在训练中狠抓长跑、攀爬、擒拿、射击、查缉抓捕等特警专业技能,在生活上也是直线加方块的严格要求。他会经常突击检查内务,特警队员宿舍里叠的被子都是有棱有角的“豆腐块”。胡剑波说,一开始叠被子是件很头痛的事,但养成习惯以后,发现叠被子也有不少门道,可以考验特警队员的耐心,能把被子整理得服服帖帖,对群众的耐心就练成了。

“练兵千日,用兵千日”,这就是特警工作的真实写照。上午的训练刚结束,稍事休息,胡剑波带领巡逻组又奔赴长安镇中心巡逻,到涌头市际公安检查站开展治安卡点设卡查控。

胡剑波是广东省16万人民警察中普通的一员,正是有了他们的默默付出,才有了千家万户的祥和安宁。



■副大队长潘华聪突击检查内务,特警队员宿舍里叠的被子都是有棱有角的“豆腐块”。



■胡剑波带领巡逻组在长安镇中心巡逻。



■胡剑波领取枪支后验枪,准备射击训练。



■特警队员们在整理装备,准备参加路面巡逻。



■特警队员进行小组抓捕战术训练。